



## 让秋不再遗憾

清风徐徐,漫过宽阔的田野,淌过干涸的湖泽,渐渐的我闻到了一股清爽的气息,一缕秋风润化了激情似火的夏季,于是感叹一声:“秋天来了!”

秋天果树满枝,稻海翻腾,落叶飘飘,秋天是如此的美丽,多姿多彩。漫步在这漂泊的季节里那疲惫的眼神,那忧伤的宿角都浓缩在淡淡的文字里,多么想找个安静的地方,暂时脱离那些烦躁的喧嚣,孤独一人享受着秋的温暖,却又感觉飘渺不定。

秋日的黄昏下,我静静地躺在落满枯叶的草地上,犹如躺在一床毛茸茸的暖色地毯上,看着闲散的落叶漫天飞舞,悠扬飘逸的白云犹如一位多愁善感的少妇,于是荒凉已久的思绪又开始慢慢挣脱岁月的尘封。

曾经的奋斗目标,在无声无息中消逝,只剩下空茫的梦影。在这个浪漫的季节里,总会让人不经意间触景伤情,偶尔会触痛那些软弱的神经,让人思绪万千。

有时候,我真想抛开一切琐事,什么都不想,做一个安逸的人,只是以一颗平常心去欣赏一路的风景,可是生活中总有不人意的插曲去左右着我,影响着我。这就需要有着顽强的毅力,去抵御外界的诱惑和影响。

在秋天这沉甸甸的季节里,我要打开心灵的窗户,放飞所有的梦想。我不能在颓唐下去了,我要重新点燃昔日如火的热情,揣着自己曾经的美好理想,努力撑起通向成功之路的风帆,即使失败了,我也不会后悔,因为奋斗的过程是美丽的,只是希望在以后的岁月里,我还能清楚的记得曾经奋斗过的痕迹,记得那个没有遗憾的秋天。(孙凤霞)

肩上挑着责任,忠诚记在心里,不断加强学习,勇于挑战自我。一步一个脚印,在幼儿教育事业上,铜绿山矿幼儿园全体教职工以实际行动诠释责任与忠诚,学习和进取。

为保证园内幼儿的安全,防止暴力事件的发生,铜绿山矿幼儿园安保措施全面升级。在完善硬件的同时,幼儿园教职工牢记责任重于泰山,忠于职守,以更加谨慎的态度投入到工作中。晨检是幼儿园一日常规工作的开始,对于一天的工作来说尤为重要。每天早晨7:15,幼儿园园长、早班教师与安保人员一道,站在大门口迎接幼儿。在亲切温柔的晨检中,除了解幼儿的情况外,对幼儿家长也做到了了然于胸,重点监控陌生人接

# 理念之花绽放在幼教园地

送幼儿,并实行入园登记。有一天有位家长忙着打牌,请一位熟人在接孩子的同时,顺便帮忙把她的孩子也接回来。当这位熟人来接这个孩子的时候,被幼儿教师拒绝了——孩子必须交到家长的手中。虽然孩子表示认识这个阿姨,但幼儿教师还是很礼貌而坚定地拒绝了这个要求。熟人没接着孩子,末了孩子的妈妈气冲冲地赶来,指责幼儿园不该这么不知变通,非要她跑这一趟。幼儿教师耐心地做这位家长的工作;虽然把孩子交给熟人,省了家长的麻烦,孩子早点接完教师可以更省事。但安全角度来说,教师不怕麻烦,情愿一直等下去,也要放心地把孩子交给家长,消除可能存在的安全隐患,保证孩子的平安。这是教师的职责所在,也是安全

的需要。教师忠于自己的职责,正是把孩子及孩子的安全放在心上。孩子的安全不仅要靠幼儿园,也需要家长的理解与支持。一席话说得这位家长转怒为笑,对幼儿园的工作表示赞许与支持。

“学习是一辈子的事”。这是铜绿山矿幼儿园的教学理念之一。担负着育人职责的教师,更需要提升自己的水平,不断超越自我,完善自我。该园学习交流之风浓郁,除一系列理论、形势任务教育学习外,教职工还从专业角度,选择性地学习先进的幼教理念与方法,并积极交流互动,带动幼儿园整体工作上台阶。该园大班教师在教拗口令《虎和兔》时,两位教师在教学方法上产生了分歧。一位侧重于让孩子准确发音,强化语言表达

能力;另一位侧重于游戏,让孩子在情景表演中体会不同角色,对语音问题不作深究。她们在交换想法之后,再针对孩子们的特点将彼此的方法进行整合。最后在教学中,以情景剧的形式展开,激发孩子们的学习兴趣,玩与读交错进行,起到了非常好的效果。这就是学习交流的所带来的良好成果。

铜绿山矿幼儿园的教职工,她们是一群普通的女职工。在平凡的岗位上,积极践行企业文化理念,将理念渗透进工作里,让理念之花,绽放在

幼教园地。



(梅晓艳)

## 佳节思故人

外婆是我母亲的养母。

那年的年夜饭就在老家新洲。腊月二十六一大早,一家人,欢欢喜喜,坐上了归家的长途公汽。可是万万没想到我们到家的时候,外婆已奄奄一息地躺在床上。听邻居们说,头天外婆听说我们要回,忙里忙外洗洗晒晒,把家中的床单,被套都翻了个“新”。也许是白天过于劳累,半夜起身一不留神磕着床沿就此倒下,在地上整整睡了一夜。当邻居说到此,我已泪如泉涌。

外婆走了,走得这样的让人心酸。她的

音容笑貌如今时隔十四年仍印在我的脑海里。一般人看来,人老了的越老越糊涂,而且“讨人闲”。而外婆却恰恰相反,她不但惹人闲,并且在街坊邻里眼中是全村公认的最精明的婆婆、最能干的婆婆和最干净的婆婆。

外婆啊,你是母亲的再生父母,也是最疼爱孙女的人。记得当初在老家你独自一人带着我和姐姐时,父母每月寄回来那仅有的钱,你一分钱掰成两分钱花的同时也不忘在堂屋的碟子里放上哪怕是仅有的五毛钱,以

# 千里走单骑

每个人都有自己的梦想,而我的梦想则是骑着单车去西藏。

今年的夏天,我的梦想终于有机会得以实现。当一切都准备好后,背上背带上简单的行李,一个人上路了,开始了两千多公里的骑行,在25天的骑行中,有太多的美丽只有身临其境才能感受到;有太多的痛苦只有走过才能体会到,这条路一辈子都会铭记于心。

当我第一眼看到三江并流金沙江的时,我的心里特别激动,怀疑是在梦中,以前总是在电影或课本里看到的金沙江,太平天国起义的石达开在这里折戟沉沙,长征的工农红军在这里峰回路转。多年来在我心中千百次的思念,现在终于呈现在自己的眼前了,怎能叫我不激动呢!

当我第一次看到西藏最美丽的高山草原时,在蓝天白云下的牧场上,成群的牛羊点缀其中,那些水草、沼泽、炊烟、花海,还有一排排的青稞架,真的是太美了。当第一次

看到白塔耸立、经幡飞扬时;第一次亲临雪山冰川时;第一次住进藏民家喝着酥油茶,吃着青稞糊,品尝酸奶时,我已经记不起有多少个第一次心潮澎湃啦!鲁朗的草原和小村庄更是美得让人惊艳,天上的白云仿佛能一伸手就能摘下来,一切都是那么的新鲜,那样纯净,以至于我连连发出惊叹之声。

一个人的骑行,我并不孤单,因为有临行前亲人和朋友们的一声声的祝福陪伴左右,他们幽默风趣的样子,经常回荡在我的脑海里,还让我一路平安,是我一路碰上的好多人,藏民的热情让我有些惊诧,他们非常友好,当我赶路错过住宿的地方,找到一位藏族牧民家借住时,第二天他不但不收钱,还说家里什么都有,叫我自己弄吃的(因为早上他要给几十头牦牛挤奶,没时间照顾我),多么淳朴善良的人啊,感动得我不知说什么好,唯有趁他不注意时,悄悄地留了点钱。还有朝拜的,也有叫磕长头的,如果碰到他们正在吃饭,也会非常热情地叫我和他

便村挑担卖冰棍的人张罗它的冰棍时,我和姐姐能解解馋;记得当年你在下陆主掌全家“经济大权”,买菜时,尽管手中拿着母亲精打细算分配得为数不多的菜钱,也要记得背地里给孙女买些好吃的……而相比之下,你不懂事的孙女——我,只因当初为升学的压力不满你的唠叨对你大呼小叫,俨然没把你当个长辈,想来都觉得自己很是对不起你……

可是我已经没有机会说上那句“对不起”!

一年一度的中秋佳节又到了。又想起了外婆的点点滴滴…… (陈芳)

## 回家的感觉

回家的感觉真好!

中午爸爸做了一顿色香味俱全的大餐,来迎接我回家。有红烧鳊鱼、清蒸基围虾、酱烧香干子、皮蛋豆腐等等七八个菜,都是我爱吃的,还有猪骨汤。一家人围坐在餐桌前,弟弟把啤酒倒满我的酒杯,每次回家我都和弟弟、爸爸来几瓶,弟媳不会喝酒,但也会陪上一两杯。妈妈在一边往我们碗里夹菜一边笑着:瞧你们这爷几个!看得出她满脸溢出的是幸福。把杯问盏间弟弟说海离那边年底可以交房,到时爸妈想住哪都行!我开玩笑:“你干脆买个三四栋,我来了就住自己的屋去!”他傻笑。

晚上弟弟陪我在小区散步,踏着鹅卵石吸着新鲜的空气,温润的清风,昏黄的路灯,安静的一切。

我和弟弟散步闲聊着,像两个相知的好朋友,谈事业,谈家庭,谈人生。回头走到楼下看见爸爸坐在门口的木椅上,他在那里等我们。弟弟递过一支烟给爸爸:“来呢,老爸,抽一根再回家,不然在家里抽烟妈妈又要大叫了。”爸爸笑着接过烟,我抢言道:“你不是怕妈妈大叫吧!”话语落下我们都开怀畅笑了。(廖玉萍)



郭林 摄

## “锤”出来的改变

我是一把18磅的铁锤,在铁锤的家族里,我算的上是个大块头啦,一直想减肥,可是由于生产的需要,始终没能实现愿望。我的家就住在某冶炼企业一个生产班组的工具室里,每次我都会跟着炉后的操作工人们一起上班、下班。

可是有一天发生了这样一件事情,记得那是在今年的5月份,我和我的好搭档钢钎,一起被人拿到诺兰达炉的抛料口平台,每次停炉例检的时间,就是我和钢钎施展拳脚之时,因为抛料口的结焦需要用我们来清理。我和钢钎还没聊上几句话,他就被一个叫小李的人架在了抛料口上,而我则

被一个叫小张的人提在了手上,由于这几天感冒浑身上下酸疼象散了架一样,在脑袋锤头和身体锤柄之间的衔接都不那么紧密了,谁知道这个家伙提着我也不检查一番,抡起来就打,明显违反了打锤者在打锤之前需检查锤柄是否松动的安全规定。我大声的疾呼,“小心啊,检查一下我啊,有危险。”可是他听不见我的忠告,任凭我喊破了嗓子,依旧抡着我,有节奏的敲打着钢钎兄弟的头部,并发出了铛、铛、铛的声音。当这种声音发出了10余次后,不幸的一幕发生了。锤头和锤柄分了家,锤头生生被甩了出去,击打在扶钢钎者小李的屁股上,只听到“哎呀”一

声,他应声倒地。其他的操作工人们急忙过去搀扶起他,送往休息室检查,所幸问题不大,肌肉软组织损伤,股骨头没有受到伤害。有人拿着跌打的药品为他涂抹着伤处。

在这个间隙,我和钢钎兄弟拉开了话匣子,“你没什么事吧。”钢钎安慰着我。

“不太好。你看,我的身体都分了家,我怕是要和你分开一段时间了。”我沮丧的回答道。

“别担心,你就好好休养吧,他们会给你从新安装一个新身体的。”

没过多久,我重新出现在钢钎面前,崭新的梨木锤柄,神气极了。“哎哟,这是谁啊,还是你吗?铁锤大哥你可大变样了,真神气。”钢钎都有点嫉妒了。

我赶紧说:“好久不见啊,钢钎兄弟,我

## 月是故乡圆

——致长年在外父亲

岁月的步履碾过记忆的额  
串串脚印里填满一声声的叹息  
总是来也匆匆去也匆匆  
总是圆也飘飘缺也飘飘  
只是偶而仰起头  
月仍是故乡圆  
泪 烫伤了心 (菲菲)



吴兵 摄

又回来了,你一切安好吧!”

“恩,好,我还是老样子,不过你不在的这些日子,那些每天摆弄我们的人都变了。他们不但每次在使用大锤时都会仔细检查锤柄的松紧状况,还特别遵守各项安规呢,可注意啦!就是因为上次的教训。他们已经分析和总结了事情的原因,那个用你打伤人的家伙还受到了处罚呢,现在他们就连劳保穿戴不规范都要考核呢,你再也不用担心啦!”

“那太好了,我再也不会被弄得两地分身了!呵呵呵”我和钢钎兄弟即为我们的重逢高兴,也为人们的转变而倍感安心。

(王超)